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CORREZIONE ESERCIZIO 3.a

————————————————————————————————————————–
ESERCIZIO n. 3 a- La funzione f(x, y) =

(

x−yx

2xy

)

da R2 in se è iniettiva? È surgettiva?

Dati (u, v) ∈ R2 se il sistema seguente ha al più una soluzione (x, y) ∈ R2

{

x − xy = u

2xy = v

Si ha sostituendo la seconda nella prima equazione

x = u +
v

2
;

se 2u 6= −v si ha, dalla seconda, y =
v

2x
=

v

2u + v
.

Quindi dati (u, v) per cui 2u 6= −v, cioè per x 6= 0, essendo il sistema univocamente
ed esplicitamente risolubile, si ha che f

è iniettiva da R2 tranne l’asse verticale, x = 0.

Invece per 2u = −v si avranno infinite soluzioni tutto l’asse verticale (0; y)
qualsiasi sia y. Pertanto f

NON è iniettiva da R2 intero.

Poichè per ogni (u, v) ∈ R2 si è comunque trovata una soluzione la funzione f

è surgettiva da R2 su R2.


